الدورة الثانية :

التطبيق الأول : 
البيتين على 2 3 2 3 2 3 ... 2 3 2 3 2 3 
هَلْ بِنَفْسِي فُؤَادِي لَهَى ... أَمْ بِغَيْرِي وَعَنِّي سَهَى
أَخْبِرُوهُ بِأَنِّي هُنَا ... إِنَّ شَوْقِي بِقَلْبِي انْطَهَى
هَلْ بِنَفْ سِي فُؤَا دِي لَهَى ... أَمْ بِغَيْ رِي وَعَنْ نِي سَهَى
أ.2  3    2  3  ]2ٍ[   3 ... 2   3   2    3  ]2ٍ[   3
أَخْ بِرُو هُو بِأَنْ نِي هُنَا ... إِنْ نَشَوْ قِي بِقَلْ بِنْ طَهَى
ب.2 3 2  3   ]2ٍ[ 3 ... 2   3   2  3  ]2ٍ[   3
...........................................................................
التطبيق الثاني
البيت " تغني وتلهـو كطفـل  بـريء ... ومن خلفها سُلّـت  الصارمـةْ"
الخطوة الأولى :
وتغني وتلهـو كطفـل بريـ ..م.. ئ ومن خلفها سُلّـت  الصارمـةْ
الخطوة الثانية
بل تغني وتلهو كطفل بريـ ..م.. ئ ومن خلفها سلت الصارمة
......................................................
البيت
تداعت علينـا سهـام  العـدا ... ومن حولنا حامـت  الحائمـةْ

 بزيادة 1 في أول شطره الأول و 2 في أول الثاني :

وتداعت علينا سهام العدا ... ثم من حولنا حامت الحائمة
وبذلك تم نقله إلى المتدارك

وَتَدَاعَتْ عَلَيْنَا سِهَامُ الْعِدَا ... ثُمَّ مِنْ حَوْلِنَا حَامَتِ الْحَائِمَة

وَ تَدَا عَتْ عَلَيْ نَا سِهَا مُلْ عِدَا ... ثُمْ  مَمِنْ حَوْ لِنَا حَا مَتِلْ حَا ئِمَة
1 3   2   3   2  3  2   3   ... 2   3   2   3  2   3   2   3
................................
 بالزحاف
وتداعت علينا سهام العدا ... ثم من حولنا سرت الحائمة
وَ تَدَا عَتْ عَلَيْ نَا سِهَا مُلْ عِدَا ... ثُمْ  مَمِنْ سَ رَتِلْ حَا مَتِلْ حَا ئِمَة
1 3   2   3   2  3   2   3  ... 2   3    1   3   2   3   2  3
وبالتأصيل
قد تداعت علينا سهام العدا ... ثم من حولنا حامت الحائمة
قَدْ تَدَا عَتْ عَلَيْ نَا سِهَا مُلْ عِدَا ... ثُمْ  مَمِنْ حَوْ لِنَا حَا مَتِلْ حَا ئِمَة
2 3   2   3   2  3  2  3  ... 2   3   2   3  2  3   2  3
............................
بإنقاص 3 من أوله
عت علينا سهام العدا ... حولنا حامت الحائمة
إذ علينا سهام العدا ... حولنا حامت الحائمة
إِذْ عَلَيْ نَا سِهَا مُلْ عِدَا ... حَوْ لَنَا حَا مَتِلْ حَا ئِمَة
2  3  2  3   2   3  ... 2   3  2  3  2   3
وهذا موافق للمجزوء منه.
زحاف وتأصيل فيه :
وعلينا سهام العدا ... حولنا أتت الحائمة
و علي نا سها مل عدا ... حو لنا أ تتل حا ئمة
1  3  2  3  2   3  ...  2  3 1 3  2   3
..............................................
بيتان على مجزوء المتقارب :
أهل تزدري العابدينا ... أتنسى وما قد نسينا
أهل تعبد "الدون جرم" ... تذكر فقد كنت طينا
أهل تز درل عا بدي نا ... أتن سى وما قد نسي نا
أهل تع بدد دو نجر من ... تذك كر فقد كن تطي نا


	أهل
	تز
	درل
	عا
	بدي
	نا
	أتن
	سى
	وما
	قد
	نسي
	نا

	3
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2

	متدارك
	تز
	درل
	عا
	بدي
	نا
	أتن
	سى
	وما
	قد
	نسي
	نا

	
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2

	أهل
	تع
	بدد
	دو
	نجر
	من
	تذك
	كر
	فقد
	كن
	تطي
	نا

	3
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2

	متدارك
	تع
	بدد
	دو
	نجر
	من
	تذك
	كر
	فقد
	كن
	تطي
	نا

	
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2



.............................................................................
التطبيق الثالث:
البيت
هل بقى منْ حياءٍ [ ألا فلتجبْ]  ؟... إن بقى منه شيء فذاك الرجاءْ
وبحذف السبب 2 أوله لقلبه للمتقارب يكون :
بقي من حياء ألا فلتجب ... بقى منه شيء فذاك الرجاءُ
وهو هكذا بجراحته وتجميله كفيل وسنضم آخره إعرابا فقط .
بقي من حيا ءن ألا فل تجب ... بقى من هشي ءن فذا كر رجا ءو
3   2   3  2  3  2   3   ...  3   2    3   2   3  2   3  2
وبالمقرنة بينهما نعلم أن الفرق الوحيد هو التدوير وبحدوثه يقلب المتقارب إلى متدارك والعكس ومعنى هذا أن موسيقى كل بحر ضمنية في الآخر وحسب البداية يأخذ كل بحر طابع موسيقيته فلو بدأ بالوتدد 3 كانت بدايته بالأصل في دائرة النتفق وكان متقاربا وبالعكس يكون بالسبب 2 القابل للزحاف 1 ويكون حينها متدارك .
..........................................................................
التطبيق الرابع :
البيتين من الخببي :
تغدو بيَ عينايَ وتسري ... في الأوهامِ لتخفي ذكري
لا تعبأ بخلود حياتي  ... قتلتني وسأدرك ثأري
وزنهما سمعيا
	تَغْ
	دُو
	بِ
	يَعَيْ
	نَا
	يَ
	وَتَسْ
	رِي
	فَلْ
	أَو
	هَا
	مِ
	لَتُخْ
	فِ
	يَذِكْ
	رِيْ

	2
	2
	1
	3
	2
	1
	3
	2
	2
	2
	2
	1
	3
	1
	3
	2

	لَا
	تَعْ
	بَأْ
	بِ
	خُلُو
	دِ
	حَيَا
	تِيْ
	قَ
	تَلَتْ
	نِيْ
	وَ
	سَأُدْ
	رِ
	كُثَأْ
	رِي

	2
	2
	2
	1
	3
	1
	3
	2
	1
	3
	2
	1
	3
	1
	3
	2



وزنهما الخببي
	تَغْ
	دُو
	(بِيَ)
	عَيْ
	نَا
	(يَوَ)
	تَسْ
	رِي
	فَلْ
	أَو
	هَا
	(مِلَ)
	تُخْ
	(فِيَ)
	ذِكْ
	رِيْ

	2
	2
	(2)
	2
	2
	(2)
	2
	2
	2
	2
	2
	(2)
	2
	(2)
	2
	2

	لَا
	تَعْ
	بَأْ
	(بِخُ)
	لُو
	(دِحَ)
	يَا
	تِيْ
	(قَتَ)
	لَتْ
	نِيْ
	(وَسَ)
	أُدْ
	(رِكُ)
	ثَأْ
	رِي

	2
	2
	2
	(2)
	2
	(2)
	2
	2
	(2)
	2
	2
	(2)
	2
	(2)
	2
	2


إعادة صياغته بحيث يحل 2 محل (2) :
تغدو بيْ عينايَ وتسري ... في الأوهامِ لتخفي ذكري
لا تعبأ بي أو بخلودي ... قتلتني وسأدرك ثأري
	تَغْ
	دُو
	بِيْ
	عَيْ
	نَا
	(يَوَ)
	تَسْ
	رِي
	فَلْ
	أَو
	هَا
	(مِلَ)
	تُخْ
	(فِيَ)
	ذِكْ
	رِيْ

	2
	2
	2
	2
	2
	(2)
	2
	2
	2
	2
	2
	(2)
	2
	(2)
	2
	2

	لَا
	تَعْ
	بَأْ
	بِيْ
	أَوْ
	بخُ
	لُو
	دِي
	(قَتَ)
	لَتْ
	نِيْ
	(وَسَ)
	أُدْ
	(رِكُ)
	ثَأْ
	رِي

	2
	2
	2
	2
	2
	(2)
	2
	2
	(2)
	2
	2
	(2)
	2
	(2)
	2
	2



.....................................................................................

التتطبيق الخامس :
أ. 2 3 2 3
  ما لنا ملجأ
ما2 – لنا3 – مل2 – جأن3
...............................
ب. 1 3 2 3
    ألنا ملجأ ؟
أ1 - لنا3 – مل2 – جأن3
..............................
ج. 2 2 2 2
   هل لي واقٍ
هل2 – لي2 – وا2– قن2
..............................
د. 2 (2) 2 2
  مِثْلُكَ مِثْلِي
مث2 – لك(2) – مث2 – لي2
.............................
ه.و. 1 3 1 3 = (2) 2 (2) 2 = 1 3 1 3 = 2 2 2 2
   أبنا جلدٌ = أبنا جلدٌ = أبنا جلد
أب(2) – نا2 – جل(2) – دن2
أ1 – بنا3 – ج1 – لدن3
..............................
ز. فيريق دم العشاق به ... ‎والويل لمن يتقلده‎
بعد التعديل :
فيريق دم العشاق به ... والويل لمن يتقلده 
الوزن قبل التعديل :
فيريق دم العشاق به ... ‎والجحيم لمن يتقلده 
	فَيَ
	رِي
	قُدَ
	مُلْ
	عُشْ
	شَا
	قِبِ
	هِي
	وَلْ
	وَيْ
	لُلِ
	مَنْ
	يَتَ
	قَلْ
	لَدُ
	هُو

	(2)
	2
	(2)
	2
	2
	2
	(2)
	2
	2
	2
	(2)
	2
	(2)
	2
	(2)
	2



بعد التعديل :
	فَيَ
	رِي
	قُدَ
	مُلْ
	عُشْ
	شَا
	قِبِ
	هِي
	وَلْ
	جحي
	مُلِ
	مَنْ
	يَتَ
	قَلْ
	لَدُ
	هُو

	(2)
	2
	(2)
	2
	2
	2
	(2)
	2
	2
	3
	(2)
	2
	(2)
	2
	(2)
	2


.............................................................................
انتهت الدورة الثانية بحمد الله .
